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Egy táborba.. . ! 
Irta : Tóth Imre dr 

A szociáldemokraták f. 1927. év április hó 20-án kongresszusra 
ültek össze Lyonban s е kongresszus a ״polgári társadalmi rend fen-
tartására törekvő" radikálisokkal az együttműködést elhatározván, ez 
irányú határozatának indokolásában kimondotta, hogy : ״nincs joguk 
magukat megfosztani azon előnyöktől, melyek a szocialista eszmék 
javára az uralkodó osztályok megoszlásából és egyenetlenségéből fa-
kadhatnak." 

Szomorú valóság, hogy a polgári társadalom széttagolt ; meg-
döbbentő, hogy a keresztény erötényezők, melyeknek a keresztény 
gondolat s a keresztény politika fundamentális igazságai védelmében 
egymáshoz kellene füzödniök, széthúznak s ebben a széthúzásban 
rejlő elerőtlenedés és tehetetlenség nemcsak tétlenségre kárhoztatja a 
keresztény magyarság millióit, hanem az ország sorsának intézését is 
könnyen kiütheti örök időkre a kezünkből. Az ezer éves magyar tör-
ténelem bizonyság a mellett, hogy eddigi megpróbáltatásainknak, ba-
jainkuak, a reánk zudult katasztrófáknak mindenkor a magyar átok : 
a széthúzás, a magyar erők szétforgácsolása volt az oka. À megpró-
báltatások idejét éljük ma is s ha ezek közepette fel nem eszmélünk 
s meg nem halljuk a keresztény nemzeti egység riadóját s ha a ma-
gyarság egységes erejével nem iparkodunk talpraállásunk s fejlődé-
sünk útjából eltávolítani a záróköveket és akadálykolosszusokat, kö-
nyörtelenül elsöpör bennünket a történelem vihara. 

Hogy a jelenlegi nagy katasztrófa honnan indult ki, nagyon jól 
tudjuk. À keresztényellenes elemeknek volt mindig szálka a szemük-
ben a monarchia keresztény jellege és konzervatív politikája s 
a keresztény és konzervatív eszmék ezen várát le kellett rom-
bolni. A nemzet sirját azok ásták meg, akiknél az ótesta-
mentomi erkölcs járja, hogy gyűlöld és irtsd ki ellenségedet s akik 
azt a talmudi és bolseviki elvet hirdetik és követik, hogy ״minden a 
mienk." Azok juttatják ebek harmincadjára országunkat', akik előre 
megállapított terv szerint aláásták vitéz katonáink^ erkölcsi erejét, a 
legválságosabb pillanatban szétzüllesztették hadseregünket, lerombol-
ták a tekintélyeket, aláaknázták ezeréves alkotmányunkat s felrobban-
tották a polgári társadalmi rendet. 
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A mult е levitézlett alakjai ismét a fórumra kerültek. Az ellen- j 
forradalom lángjai csapkodnak s a politika szomorú éjszakájába be- ; 
világító fénycsóvánál megállapíthatjuk a föld alatti hatalmak a pat-
kányhadak készenlétét s ellenünk való szándékait : alkalmas percben 
ugrásra kész lapulását. Nem látjuk-e állandóan a társadalom meg- j 
fertőzésére törekvő szélsőséges sajtó tobzódását ? Nem látjuk-e lépten- і 
nyomon, miként aknázzák alá a jogbiztonságot, miként rágal-
mázzák és diskreditálják az országot az igazságszolgáltatást kifelé, 
miként szítják a gyűlölet parazsát s miként mocskolják be a ! 
-müveit nyugat" előtt, a magyarság becsületét? Vagy nem vesz״
szük-e észre az osztályharc s a terror ázsiai pestisének ve-
szedelmét, mely újra és újra rátör a társadalom, az állam életére ? ) 
Nem látunk-e újból s állandóan a keresztény magyarság elsöprésére j 
s a polgári rend felbontására irányuló forrdalmi tüneteket ? 1 
A nemzet — illetve országgyűlés s a budapesti törvényható- ! 
sági bizottság nap-nap után botrány színhelye s ezt a botrányt a j 
baloldali sajtó füti, a szellemi fegyvereket szállitván a politikai 
fórumon agitáló szegénylegények padsorainak. 

Az előtt a jelenség előtt sem lehetünk vakok, hogy a vörös j 
tábor ma is összeköttetésben áll az átkozott emlékű vörös rémuralom ! 
szökevénykolomposaival. Nem kapnak munkanélküli segélyt, nem 
szavazhatnak titkosan, nincs sajtó- s gyülekezési szabadságuk, nincs 
független bfróság, nem kapnak amnesztiát — üvöltik az amsterdami 
internationalehoz. A gyárakból kipofozzák a szocialista elvtársak azokat 
a keresztényszocialista munkásokat, akiket a vállalat vezetősége a j 
szakszervezet közvetítése és ajánlata nélkül felvenni merészelt. A 
kommunista összeesküvések egymásután ismétlődő s kiterjedésében, I 
veszedelmességében, szervezettségében és gyors elharapódzásában 1 
növekedő száma kézzelfogható bizonysága annak, hogy azok a szak- ] 
szervezeti erődítmények és várak, melyekből a forradalom seregei ן 
annak idején a vörös rongy alatt kitörtek, ma is rqeg vannak s ame- 1 
lyek veszedelmesen fenyegetik a konsolidátiő felé törekvő keresztény 
társadalmat s lábbadozó országot. 

Aki mindezen tüneteket és jelenségeket látja s aki a sokat 
hányatott nemzet sorsát szivén viseli, nem lehet érzéketlen ezen \ 
eseményekkel szemben. A keresztény társadalomnak figyelni kell ezt j 
a züllési folyamatot, mely az egész munkásság bolsevizálásának j 
veszedelmes fejlődési irányát szolgálja. 

Keresztény magyarok ! A halálra ítéltek és nyomorország útjára j 
kidobott népek legszánandóbb nemzete leszünk, ha idejében fel nem 
eszmélünk s ha ezzel a belső. ellenséggel szemben nem lesz még | 
idejében elszántságunk és erőnk. 

Ha nem akarjuk, hogy a vörös hullámok összecsapjanak fejünk 
felett, ha keresztények s magyarok akarunk maradni, tegyük le az ! 
egymás ellen élesített fegyvert, üzzük ki lelkünkből a széthúzás ör- | 
dögét s lánghetükkel ragyogjon előttünk : Magyarok egy táborba ! 



Az iskola kapui bezáródnak, a templom 
ajtajai nyitva maradnak 

Végetért az iskolaév. A boldog gyermekcsapatok kirajzanak az 
iskolából s hátuk megett két hónapra bezárul a kötelesség kapuja. 

És midőn elvonulnak a templom előtt, vájjon gondolnok-e arra 
a gyermekek, hogy a templom kapui vakációban is nyitva állanak, 
vájjon jut-e eszükbe, hogy a mindennapi iskolalátogatás két havi 
szünete alatt is megmarad a vallási kötelesség — a vasár- és iin-
nepnapi szentmisehallgatás ? ! 

A gyermekek szokásszerüen megemelik kis sapkájukat a tem-
plom előtt, de nem gondolnak arra, hogy a vasárnapi szentmisehall-
gatás kötelező a vakációban is. 

Sajnos, olyan az iskola rendszerünk, hogy a vallásgyakorlat a 
gyermek szemében ép oly iskolai törvénynek tűnik, mint akár a torna 
óra ; ha elmulasztja, egy igazolatlan félnapnak számit. De meg a 
rendszeres misehallgatást is az iskola kivánja meg legelőször a gyer-
mektől ; s megint csak az iskola az a tényező, amely felelősségre 
vonja öt az elmulasztott szentmiséért. 

Természetesnek tűnik tehát előttem, hogy a templom látogatás 
sablonos iskolai kötelességgé szürkül a gyermekek szemében s т ій-
tán a vakáció a gyermeki gondolatvilág szerint az iskolai kötelessé-
gek alól való két havi teljes felszabadulást jelent — ugy hiszik, hogy 
templomba sem kell menniök. 

Hiába a hitoktató intelme, a gyermek nem jegyzi meg magának 
— legalább is a nagyobb százalék nem. Minél szigorúbb a hitoktató 
intelme, annál inkább látszik a vakációra is kiterjedő iskolai nyűgnek 
a parancs ; amelyet áthágni, meg nem tartani annál is könnyebb, 
mert a vakációban nincs módja a hitoktatónak a szentmisehallgatást 
ellenőrizni. 

De szerintem nem is az iskolában van a hiba, ha a szünidőben 
nem járnak a gyermekek a templomba. 

A nevelés szempontjából az iskola csak másodrendű tényező le-
bet az otthonnal szemben. 

Az iskola nagyon sok egyéb, nevelés szempontjából elsőrendű 

Kézimunka anyagokban 
nagy választék. — Készít 
mindenféle egyházi kézi-

hímzéseket. 

Kézimunkaház 
SZEGED, Kölcse^-u 10. 
Telefon hivő-: 13—50. szám 

Fischer Izsó 

jtíagyar-Ólasz J$ank T{t. 
szegedi fiókja SZEGED, Kárász-utca 2. 

Kölcsönök Belétek. Legelőnyösebb feltételek a banküzlet minden ágában. Menetjegy iroda 
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fontosságú kérdésben sem tudja ellenőrizni a gyermeket ; de ez nem 
is feladata az iskolának — a nevelés — ugy a hitbeli mint a társada-
lom erkölcsi — elsősorban a szülőkre hárul. 

Tehát ha a gyermek nem veszi észre, hogy a templom kapui 
vakációban is nyitva vannak, a szülő kötelessége ahhoz elvezetni 
gyermekét. 

A gyermeknek meg kell tanulnia, hogy a templomban soha sincsen 
vakáció. Meg kell tanulnia — s ezt csak szüleitől tanulhatja meg, — 
hogy a vasárnapi, ünnepnapi istentisztelet hallgatását nem az iskola, 
nem a kitoktató kívánja tőle, hanem az isteni és egyházi törvények. 
Azoknak teljesítése oly emberi kötelesség, amelyet minden időben, 
mindenkinek örömmel kell megtennie. 

Mily magasan állnak az angolszász népfajok hitviszonyai a 
mienk felett ! Ott a gyermek szemében természetes és magától érte-
tődő, hogy vasárnap mindenki templomba megy. 

Hollandiában a gyermek ugy látja, hogy az a világ rendje, hogy 
a vasárnap és vasárnapi istentisztelet nem lehetnek meg egymás nélkül. . 

De, hogy ezt elérhessük, hogy a mi gyermekeink is megfelelje-
пек a vallásgyakorlat követelményeinek, elsősorban a szülőknek (neve-
löknek !) kell jó példával elől járniok. 

Az iskolaévben nem veszi észre annyira a gyermek, ha szülői j 
itt-ott, fontos okból el is mulasztják a szentmisét. De a vakáció- ] 
ban igen. 

Ezért nem szabad megtörténnie, hogy a szülők elküldik gyerme- י 
küket a templomba azzal, hogy ők nem érnek rá velük elmenni. 

De nincs is szebb látvány, nincsen Istennek tetszőbb dolog an-
nál, ha az atya és fia, az anya és leánykája egymás mellett imád- : 
koznak az oltár előtt. S a szülő fáradsága, amelyet gyermekének 
hiterkölcsi nevelésére áldoz, megfogja hozni idővel bőséges gyümöl- : 
csét. Mert az a gyermek, aki megtartja Isten harmadik parancsát, 
minden bizonnyal meg fogja tartani a negyediket is. 

Egyébként is a vakáció két hónapja nagyon alkalmas arra, hogy 
a gyermek elszokjék a rendszeres kötelességteljesitéstől. Ezért ínég 
nemzeti, polgári szempontból is fontos, hogy legalább ezen hetenként 
egyszer megismétlődő vallási kötelesség teljesítésére való szoktatás , 
által neveljük gyermekeinket a vakáció nélküli élet kötelességének 
majdani teljesítésére. 

Óvja drága fehérneműjét és használjon 

S z e t f e d i H u s p m t á r i S z a p p a n t . 
Gyártja a Szegedi Hus- és Vásárpénztár Rt. Szeged, Közvágóhíd. 

D E L - K A H u n g á r i a , 
Cipő-és harisnyában övezető világmárka. Szeged, Kárász-utca 14. Telefon: 6—84. 



Nem akarok szólni most arról a rettenetes felelősségről, amely-
lyel a szülő gyermeke valláserkölcsi nevelésével kapcsolatban Isten-
пек tartozik — csupán felhívom azon szülök figyelmét, akiknek vé-
leménye szerint a 7—8 éves gyermek még ugy sem érti meg a szent-
misét, a szertartást — tehát nem kell kényszeríteni őket — ezeknek 
a szülőknek csak azt akarom említeni, hogy Isten várja a gyermeke-
ket ; hivja magához őket, hisz Krisztus mondotta : Engedjétek hoz-
zám jönni a kisdedeket, mert ilyeneké Isten országa ! 

Lélek Gábor. 

Választások a szeged-belvárosi 
egyházközségben 

A napokban tartott ülésében választás utján kell betölteni. Az 
hozta meg a belvárosi egyház- első egyházközségi választások 
község képviselőtestülete az uj 1921-ben történtek meg, az első 
képviselőtestületi választásokra vo- hároméves ciklus pedig 1924-ben 
natkozó határozatait. Tudoniá- járt le. Ekkor azonban választá-
sul vette a tanács jelentését, sok nem voltak, mert az egyház-
hogy az egyházközségi vá- megyei hatóság az egyházközség-
lasztók névjegyzékét az erre ki- пек akkori, nehézségekkel küzdő 
küldött bizottság az egyházi fő- helyzetére való tekintettel a kép-
hatóság és a kormány által meg- viselőtestület és tanács megbiza-
állapított egyházközségi szabály- tását további három évre meg-
zat értelmében összeállította, az a hosszabbította, 
szabályzatban előirt módon köz- Ez a három év •most telt le, s 
hirré tétetett, azóta pedig jog- azért a képviselőtestület ülésén a 
erőre emelkedett. ״Szabályzat" értelmében sorshúzás 

A képviselőtestület és a tanács utján kijelöltettek azok a képvi-
választott tagjainak megbízatása selőtestületi és tanácstagok, akik-
az egyházközségi szabályzat геп- пек megbízatása megszűnik, 
delkezése szerint hat évre szól, Előbb azonban meg kellett ál-
de a tagok fele minden harma- lapítani, hogy hány tagból álljon 
dik évben kilép s helyüket ujabb az uj képviselőtestület és tanács. 

ROTTÖI ÉTTEREIK és SÖRCSRRKOK 
SZEGED, KOSSUTH LAJOS-SUGÁRUT 4. SZ. TELEFON : ! 6 - 6 4 . 

Szeged jóhirü étterme, elsőrendű magyar konyha, finom 
fajborok, állandóan frissen csapolt ' Részvény sörök. 

V i d é k i e k t a l á l k o z ó h e l y e . :—: Bankettek céljaira szép külön termek. 

Lampel és Hegyi Szeged, 
Tisza Lajos-körnt (Püspökbazár). 

Harisnyák, kötöttáru. Fehérnemük legolcsóbb bevásárlási forrása. 
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György, vitéz Bakonyi Imre ren-
des tagok és ifj Bittó János póttag. 

Megmaradnak a képviselötestii-
letben : Czigler Arnold, Czúcz Fe-
renc, Gárgyán Imre, dr. Gyuritza 
Sándor, Klein István, Klement 
Antal, dr. Kószó István, dr. Mun-
tyán István, id. Nyáry György, 
dr. Simkó Elemér, Somogyi 1st-
ván, dr. Somogyi Szilveszter, dr. 
Szőllősy Ernő, dr. Szlávik Péter, 
Takács Antal, dr. Tóth Imre, Vé-
nig Gyula, Wagner Gusztáv ren-
des tagok és Römer Miklós póttag. 

Kilépnek a tanácsból : dr. Lip-
pay György, Skultéty János, Wag-
пег Gusztáv, dr. Ördögh Lajos, 
Bartha Mihály, dr. Kószó István, 
Sziics Béla, dr. Regdon Károly, 
Gárgyán Imre, Czúcz Ferenc, dr. 
Somogyi Szilveszter, Klein István, 
Schütz István, Dékány Sándor, 
dr. Zombory Jenő, dr. Tóth Imre, 
Böröcz Pál, dr. Muntyán István 
rendes tagok. 

Megmaradtak a tanácsban : ifj. 
Bittó János, dr. Falta Marczell, 
Hutter Károly, dr. Juhász István, 
Römer Miklós, dr. Schäffer Lajos, 
dr. Zimmermann Vilmos rendes 
tagok. 

Választani kell tehát 32 rendes 
és 17 pót-képviselőtestületi tagot, 
valamint 8 rendes és 5 póttá-
nácstagot. A képviselőtestületet az 
egyházközségi választók választ-
ják, a tanácsot pedig a képviselő-
testület. 

A tagok száma ugyanis az egy-
házközségi választók számához 
igazodik a ״Szabályzat"-ban meg-
határozott kulcs szerint. Eszerint, 
mivel a választók száma 3601, 
50 képviselőtestületi és 15 ta-
nácstagnak keli lennie, ezeken 
kivül póttag a képviselőtestület-
ben 18-nak, a tanácsban 5-nek. 

Az eddigi képviselőtestületnek 
36 tagja volt, kiknek fele, vagyis 
18 lép ki s 32-t kell választani 
az újonnan megállapított 50-re 
való kiegészítés végett. A póttá-
gok legnagyobb része az időköz-
ben megürült rendes tagsági he-
lyek betöltésére behivatott s csak 
kettő maradt. 

A régi tanács 25 tagból állott. 
Ezek közül a képviselőtestület 
18-at sorsolt ki azért, hogy a 
15-ben megállapított uj tanács-
taglétszámnak a fele, vagyis 8 
legyen uj választással betöltendő. 
Póttag a régi tanácsban nem ma-
radt. 

A sorsolás eredménye a követ-
kezö : 

A képviselőtestületből kilépnek : 
Bartha Mihály, Papp István, Kiss 
István kegyesr. igazg., dr. Papp 
Nándor, Skultéty István, dr. Reg-
don Károly, Dékány Sándor, Ma-
yer Antal, dr. Szalay József, dr. 
Aigner Károly, dr. Schäffer La-
jos, Skultéty János, dr. Juhász 
István, dr. Lippay György, Back 
Bernát, Gombkötő János, Sarkady 

W F " Levente és cserkész felszerelések raktára " 4 M 

Krier Rudolf 
И Р Szeged, Feketesas-utca21. Telefon: 13-91. Í M 

Panácz Antal vendéglője 
Rudolf-tér 9. a vidékiek találkozó helye. Iskola-utca sarok. 

Legjobb fajborok. Elsőrendű sör. Magyar konyha. Kitűnő szegedi halpaprikás 
és sült halak. Szolid árak 



az arra rátermettek közül, képvi-
selve legyen. Ezt a listát az el-
nökség minden választónak pos-
tán megküldi. Szavazni természe-
tesen más listával is lehet. 

Minden választó szavazzon ! Bár 
az egyház ügyei iránt való érdek-
lödés a hivek körében fokozato-
san javul, mégis sok közönyös-
séget is tapasztalhatunk. Azért 
menjünk el mindnyájan és leg-
jobb lelkiismeretünk szerint, Isten 
áldását kérve az egyházközség 
működésére, adjuk le szavaza-
tunkat. —y z— 

A képviselőtestületi választása-
kat a képviselőtestület 1927 ju-
lius 3., 4. és 5. napjaira tűzte ki 
az egyházközség hivatalos helyi-
ségébe (Városi árvaház, Kálvária-
utca és Nagykörút sarkán). A 
szavazás délelőtt 9—11 és dél-
után 3—5 óráig tart a kiküldött 
szavazatszedö bizottság ellenőr-
zése mellett. 

A képviselőtestület szavazó lis-
tát is készíttetett, amelyet az ez-
zel megbízottak alapos megfon-
tolás után ugy állítottak össze, 
hogy a képviselőtestületben a vá-
lasztók minden rétege és pedig 

Nagyság és nagyság 
Keresztény gondolatok Lindbergh és Chamberlin diadalához. 

Lindbergh repülő bravúrja joggal tölt el mindenkit csodálattal. 
Elismerés és dicsőség illeti a bátor fiatal embert, aki életét ezer 
veszélynek téve ki, jelentős lépéssel vitte előbbre az emberi 
közlekedés ügyét. Elvégre ezzel is egy fokkal előbbre jutott az 
emberiség az isteni szózat beteljesítésében : ״Vessétek magatok 
alá a földet." 

Mégis gondolkodóba ejt ez a szinte őrülettel határos ünnep-
lés, amellyel Lindberghben a sport és a repülő-technika hősét 
ünneplik, Ebben az ünneplésben kifejezésre jut korunknak ez az 
eszmeszegény egyoldalú iránya, amely összehasonlíthatatlanul 
többre látszik becsülni a sportot és a repülő-technikát minden 
egyéb irányú kulturális értéknél s a sportban kifejtett hősiességet 
tekintik a hősiesség legfőbb fokának. 

Pedig hősiesség és hősiesség között, nagyság és nagyság 
között különbség van. Hősök és nagyok elsősorban azok az embe-

VIIIKLER TESTVÉREK 
Telefon : 24 és 4 - 9 7 . G Ö Z F Ü R É S Z T E L E P E S Z E G E D . Telefon : 24 és 4 - 9 7 
! • F " Mindenféle tüzelő- és építési faanyagok raktára. 

JKáldor J. és Uárscr 
füzö- és ernyőgyára. Harisnya különlegességek és divatcikkek raktára. 

Szeged, Kárász-utca 8. Telefonszám: 11—02. 
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rek, akik nagy gondolatok és. eszmei célok érdekében fejtenek 
ki hősi erői. Hősök a szentek, a vértanuk, az apostolok, akik 
embertársaik lelkének gazdagítására s nyomorának enyhítésére, 
nem pedig tapsviharok, ujságszenzációk és ünnepeltetések ked-
véért viszik véghez hőstetteiket. Hősök a Danték, Michelangelók, 
Beethovenek, Pázmányok és Prohászkák. akik művészi tettekkel, 
nagy gondolatok lerögzitésével emelik fel az emberiséget lelki 
alacsonyságból. Hősök a Nagy Konstantinok, Nagy Károlyok, 
Szent Istvánok és Kolumbus Kristófok, akiket nemcsak a politikai 
vagy technikai siker álma ejt lázba, hanem akik munkáikat és 
sikereiket egész népek boldogulásának, az evangélium terjedésé-
пек rendelik alá. 

Egészséges szellemű korban ezeket az igazi hősöket tiszte-
lik mindenfeíett. A szellem és jellem arisztokratáit többre be-
csülik, mint a technika vagy az üzleti élet favoritjait. A mi ko-
runkra nézve szomorú szegénységi bizonyítvány, hogy ez utóbbiak 
előtt földig bókol, az igazi nagy hősökről pedig megfeledkezik. 
Újságjaink alig irnak valaha korunk nagy lelkipásztorairól, az 
afrikai sivatagokon minden Lindberghnél nagyobb hősiességgel 
küzdő és dolgozó szerzetesekről, az ázsiai hegyek és délamerikai 
őserdők közt fáradó hithirdetőkről. Majdnem sohase beszélnek 
azokról az apácákról, akik kórházainkban vagy a távol sziget-
világ bélpoklos telepein saját szeretetük tüzében égnek el. Ellen-
ben hasábokat töltenek be a hangszál virtuózok hőseinek telje-
sitménveivel s a testi sport vagy a téchnikai bravúr eredményeivel• 
A mi korunk hősei a ienoristák, a futball kapusok, boxolók, 
kötéltáncosok, oroszlánszeliditők, cirkuszakrobaták, autóverseny-
győztesek, rekordrepülők, akiknek az igazi kultura s a szenvedő 
emberiség boldogulása bizony édeskeveset köszön. 

A Lindberghek teljesítménye előtt mindenki meghajol. De 
lehetetlen bennük azt az egész hőst látni, aminő pl. Kolumbus 
volt, akit hasonló életkockázatra mégis főleg az a nagy gondolat 
lelkesített, hogy uj világtájakat fedezzen fel Krisztus országa 
számára. Ezt a lelki nagyságot hiába keressük a fiatal amerikai 
repülőnél, aki nem templomban imádkozva készült óriási vállal-
kozására. hanem a filmszínházban, aki amulettekben hisz s csak 
azon tanakodott, hogy fekete macskát vigyen-e magával vagy 

K u r u c s e v S á n d o r " З й г Г 
Széchenyi tér 14. szám• 

Nagy választék férfi és női szövetekben, selymekben, 
:-: vászonárukban és mindennemű textilárukban. :-: 
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csirkecsontot oltalmazóul az Óceán felett. S mégis hogyan ün-
neplik ezt a szerencsés repülőt ! Sikereinek hirére Newyorkban 
az emberek az utcán kezdtek táncolni, énekelni és ordítani. A 
házakat fellobogózták, a felhőkarcolókról papírszalagokat dobáltak, 
a gyárak és gőzhajók szirénjei búgtak, állítólag még a templo-
mokban is harangoztak. Párisban Lindberghet mint egy államfőt 
fogadták, megszámlálhatatlan embertömegek, nagykövetek és mi-
niszterek. Ezrével érkeztek a különböző sürgönyök, százával a 
házassági ajánlatok s a szerződtetési kínálatok. Angolországban 
60.000 dollárt kináltak neki 6 előadásért ; egy amerikai rádió-
társaság 50.000 dollárt egy rádió előadására, egy newyorki szin-
ház 25.000 dollárral_ akarja fizetni mindenegyes heti előadását, 
egy sportegyesület 150000 dollárt kinál neki kétszeri fellépéséért. 
Ehhez jönnek a rendjelek s az uralkodóknál való fogadtatások; 
külön amerikai cirkáló hajót küldtek Európába, hogy Lindberghet 
haza vigyék. Egy amerikai hajógyár külön hajót akart Lindbergh 
anyjának ajándékozni, hogy azon a fiáért Európába menjen stb. 

Nem beteg, nem őrült világ-e ez, amely bódult hódolattal 
fekszik a sportkirály lábánál, ellenben az igazi nagyság, a lelki 
és eszmei hősiesség képviselőivel szemben hidegen érzéketlen, 
sőt sokszor visszautasító? 

A vallási nevelés értékelése szociál• 
demokrata államban 

ható el a pártérdekek érvényesíi-
lése végett sem. 

Ebből azután az következik, 
hogy sok az igazságnak meg nem 
felelő szociáldemokrata elv nem 
juthat érvényre, mert ellenkezik 
az örök emberi joggá!, az igaz-
sággal. Így a szociáldemokraták 
azt hangoztatják, hogy a vallás 
magánügy, tehát a vallási téren 

Tudja mindenki, hogy Ausztriát 
a szociáldemokraták boldogítják, 
különösen Bécset, mert ők van-
пак többségben a parlamentben 
és a városi tanácsban. Náluk az 
a törekvés, hogy minél jobban 
keresztülvigyék elveiket az állami 
életben is. Egy helyre nem tud-
пак még beférkőzni : a bírósághoz, 
mely az igazságtól nem tántorít-

HIRSCHL TEST VEREK 
Telefon: 4—13. fiiszer és csemege kereskedés. Dugonics-tér. 

Saját pörkölésü kávé, prágai sonka, kolozsvári szalonna 
és csemege-áruknak legjutányosabb beszerzési fosrása. 

Hz flnker Általános Biztosító R.-T. 
Alapítva 1858-ban. A fiók telefon s z á m . 12—42, 
Szegedi fiókja : Szeged, Vörösmarty-u. 5.Urikasz.inó épület. Volt Magyar-OlaszBank. 
Elfogad biztosításokat az összes "ágazatokban a legelőnyösebb (eltételek mellett. 
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áldást adó kegyelmeiben részesüi-
jön és fogházbüntetést rótt rá, 
mint a legnagyobb elvetemült lé-
lekre, ki saját gyermekét rabolja 
meg az élet legdrágább kincsétől. 

A dolog azonban nem maradt 
ennyibeit. A közoktatásügyi mi-
niszter is határozatot hozott, mely-
ben elrendeli, hogy azon szülő, 
kik felekezetnélkülivé válik, köte-
les gyermekeit az ő előbbi hité-
ben nevelni. 

íme, a szociáldemokrata igaz-
sággal ellenkező elveket még az 
ő kormányuk is elveti s lia nincs 
is bátorsága a helytelen elveket 
revízió, azaz felülvizsgálat alá 
venni, de mégis meggátolja azt, 
hogy a jövő nemzedéket, még mi-
előtt az teljesen önállóan tudna 
itélni, belelökjék az őrület, az er-
kölcstelenség fertőjébe. 

Milyen nagy figyelmeztetés ez 
nekünk, katolikus szülőknek 
arra, hogy becsüljük meg azt a 
nagy kincset, amit a mi katolikus 
hitünk gyermekeink neveléséhez 
nyújt és törekedjünk mindenképen 
arra, hogy a mi iskoláink, hitval-
lásos iskolák legyenek, amelynek 
tanítása összhangban van hitünk-
kel, amely a műveltség emelésé-
vei az erkölcsök emelésén is 
fárad. v. M. 

mindenki azt teheti, amit akar, 
legújabban pedig arra töreksze-
пек, hogy a vallást megtagadják 
s az életből kiküszöböljék, azaz az 
életnek Istentől rendelt törvényei-
tői megszabaduljanak. Ez hozná 
meg azután a szociáldemokrata és 
kommunista zöldségek diadalát. 

A vallásos életre már gyermek-
kortól kezdve nevelni kell a gyer-
meket, nem ugy, mint Rousseau, 
ki csak felnőtt korban akarja az 
embert megismerteim a vallással, 
annak törvényeivel. De mit ered-
ményezne ez, azt, amit Szovjet-
Oroszországban oly szomorúan 
tapasztalunk, hogy vallás nélkül, 
vallásos nevelés nélkül nincs er-
köles, erkölcs nélkül pedig nem 
lehet tarsadalmi, állami élet. 

Az osztrák megkótyagosodott 
szociáldemokraták között vannak, 
akik elhagyják katolikus hitüket 
és vallástalanokká lesznek. Ezek 
között sok volt olyan, aki gyer-
mekeit is kiszakította az Egyház 
kebeléből és vallástalanná akarja 
nevelni. Az osztrák bíróság azon-
ban megbüntetett egy ilyen atyát, 
kimondván, hogy ha az atya el 
is dobja magáfái a legnagyobb 
javakat, amelyeket a hit nyújt az 
embernek, nincs joga megfosztani 
fiát attól, hogy a hit nevelő és 
Legnagyobb ! Leg jutányosabb ! 

FÖLDES RUHA-DIVAT-ÁRUHÁZA 
KARÍSZ-U. Az összes ruházati cikkek. Uri divat kellékek 

1 W * Mérték utáni szabóság ! "ЧШЯ SZEGED 

Pátria 99 
Altalános Biztosító Részvénytársaság Vezérügynöksége Szeged, iskola-utca 20. sz. 
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szent miséjénél, aki a hivek nc-
vében szól és cselekszik az ol-
tárnák Minden, amit a miniszt-
ráns az oltárnál szól, az a hi-
vek névbeli imája és amit cse־ 
lekszik, azzal a hivek járulnak 
hozzá a szent áldozat bemula-
fásához. 

A szent mise drámai jellege 
szintén figyelmeztet, hogy a hi־ 
vek tevékenyen vegyenek részt 
rajta. A szent mise ugyanis nem 
holmi magánájtatoskodás, nem 
is szépen elrendezett imagyüjte-
mény, hanem a legdrámaibb 
eseménynek : Krisztus véres 
keresztáldozatának vérontásnél-
küli megújítása : a Kálvárián 
végbement nagy drámának sze-
meink előtt újra való bemuta-
tása- Ámde a drámának több 
szereplője kell. hogy legyen. A 
hivek nem lehetnek passzív, 
vagy épen ellenséges szemlé־ 
lők, mint a zsidók voltak a Kál״ 
várián. Itt minden őérettök t ö r 
ténik, az ő örök életükről van 
szó, nem lehetnek tehát moz-
dulatlanok, részt kell cselekvő־ 
leg venniök a szent és sza־ 

Szent mise — ״hallgatás" ? 
A katolikus istentisztelet kö-

zéppontja a szent mise. Mint 
tökéletes áldozata a tökéletes 
vallásnak : Krisztus Urunk igaz 
vallásának, el sem képzelhető 
nélküle a katolikus vallásos 
élet. Egyázunk szent parancsa 
megkívánja minden hivőtől, 
hogy vasár- és ünnepnapon be-
csületesen hallgasson szent mi־ 
sót. Sokan a ״misehallgatás" 
szót nagyon is szószerinti érte״ 
lemben veszik: végig ״hallgat״ 
ják" a szent misét : hallgat a 
nyelvük, hallgat a lelkük szent 
mise alatt• Az ilyen, passzív 
szent misehallgatásnak persze 

-nem sok gyümölcse van. Krisz ׳
tus Urunk parancsa : ״Ezt cse-
iekedjétek az én emlékezetem־ 
re!" nem annyit jelent, hogy a 
papok cselekedjenek, a hivek 
pedig hallgassanak a szent mi-
sénél, hanem annyit, hogy a 
hivek is cselekvő részt vegye-
пек benne. Épen azért paran-
csolja az Egyház előírása, hogy 
oltárszolgát alkalmazzon a pap 

Ha nyerni akar, vegyen 

sorsjegyet KELEN HUGO banküzleténél 
Szeged, Klauzái-tér 9. 

Legszebb ékszerek, órák legolcsóbb árban részletfizetésre is kaphatók 

M Ü L H O F F E R V . 
müórás és ékszerésznél SZEGED, Széchenyi-tér (Zsóter ház). 
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hódolat és hála nemes indula-
I tait ! Ezért tartjuk fontosnak, 

hogy a latin nyelvet ismerő 
hivek szerezzék meg a mise-
könyv kézi kiadását, a latinul 
nem tudók az utolsó évben 
megjelent magyar kiadások vala-
melyikét, vagy legalább is oly 
imakönyvet, amely legalább a 
szent mise állandó részeinek 
szövegét tartalmazza. Ugy gon-
doljuk, lesz mindenkinek isme-
rős papja, aki készséggel meg-
magyarázza, hogyan kell napon-
ként a misekönyvet kikeresni. 
A jó könyv segélyével könnyű 
lesz most már Confiteor-kor a 
pappal és a minisztránssal együtt 
alázatos bünvallomást tenni, 
Kirie-kor irgalomért könyörögni. 
Glóriára az angyalokkal ujjon-
gani. Evangéliumkor Krisztus 
Urunk tanítását szivünkbe vésni, 
Offertoriumkor magunkat és 
mieinket Isten kegyelmébe aján-
lani, Sanctuskor az angyalokkal 
dicsőíteni a háromszor Szentet, 
átváltozáskor a látogatásunkra 
érkező Üdvözítőt alázatos hódo-
lattal köszönteni, Pater noster-
kor kéréseinket a Miatyánk 
szavaival a mennyei Atya előtt 
kiönteni, Agnus Deire békét 
kérni, szenl áldozáskor Jézus-
sal legalább lelkileg egyesülni, 
Poslcommuniora hálát adni. 
Mennyei öröm, béke és áldás 
forrása a szent misén tevéke-
nyen résztvenni ! 

mukra üdvöt szerző nagy dráma 
bemutatásában. 

Kérdés most már. hogy a 
cselekvő részvétel szükségessé-
gét bizonyítottuk, hogyan történ-
jék ez a szent misén résztvevő 
hivő részéről ? 

Ha megfelelő módon akarjuk 
részünket a szent áldozatból 
kivenni, ismernünk kell a szent 
mise szertartásait és imádságait. 
Aki nem tudja pl. : mi a fel-
ajánlás , vagy mikor van a 
prefáció, vagy mi történik az 
átváltozáskor, azt a szent mise 
hidegen hagyja, nem lesz be-
lőle semmi lelki haszna, az 
egészet unalmas időtöltésnek 
fogja tekinteni. Szükséges azért, 
hogy felujitsuk az iskolában 
szerzett szertartástani ismerete-
inket, Az sem elégséges, ha 
néhány Miatyánkot, Üdvözlégyet 
végzünk a szent mise alatt. 
Ettől még nem kapjuk meg a 
szükséges lelki kapcsolatot kő-
zöttünk s a szent ténykedést 
végző pap között. Mennyivel 
helyesebb, ha a szent mise 
imádságait : magyarázó, vagy 
szószerinti szövegét visszaadó 
imádságos könyvet, vagy épen 
magát a misekönyvet használ-
juk a szenl misén ; ha tehát 
ugyanazok a sokszor évezredes 
szent szavak által keletkezik a 
szükséges áhitat lelkünkben, 
amelyek a pap lelkében is fel-
elevenítik az Ur iránt ־ való 

Й legjobb harangok a legkedvezőbb 
fizetési feltételek mellett rendelhetők : 

״ H f l R f l N G M Ü V E K " R T . 
Budapest, VI., Jókay-utca 37. szám. 
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Julius. 
9. Szombat. Sz. Veronika sz. 

10. Vasárnap. Sz. Amália 
11.. Hétfő. Sz. Pius p. vt. 
12. Kedd. Sz. Gualbert János 
13. Szerda. Sz. Anaklét p. vt. 
14. Csütörtök. Sz. Bonaventura 
15. Péntek. Sz. Henrik csász. 

1. Péntek. Jézus sz. vére f 
2. Szombat. Sarlós B.-Asszony 
3. Vasárnap. Sz. Leó p. 
4. Hétfő. Sz. Ulrik pk. 
5. Kedd. Sz. Zacc. Antal 
6. Szerda. Izaiás próféta 
7. Csütörtök. Cyrill és Method 
8. Péntek. Szt. Erzsébet kir.-nö 

(A vastag betűvel nyomatott napokon kötelező a misehallgatás, a 
f -e l jelzett napokon a hústól való tartózkodás.) 

Belvárosban julius 2-án. Sarlós az asszonyok között és áldott a 
Te méhednek gyümölcse." 

Alsóvároson julius 10־én az 
aratás befejezése alkalmából hála-
adó istentisztelet lesz. A templom 
előtti téren 9 órakor kezdődik a 
tábori mise s alatta P. Unyi ház-
főnök szentbeszédet tart, majd 
megáldják a fölhajtott szekér be-
érett gabonát és egy szekér ke-
nyeret s utána a szegények kö-
zött szétosztják. 

Boldogasszony napján a Rozália-
kápolnában reggel 9 órakor éne-
kes szentmise szentbeszéddel. — 
Sarlós Boldogasszony régente 
nyilvános ünnep volt annak em-
lékére, hogy a Boldogságos Szűz 
meglátogatta szent Erzsébetet. 
Keresztelő szent János anyját s az 
őt ezen örökké emlékezetes sza-
vakkal üdvözölte : áldott vagy Te 

Apróságok. 
mennyien ellent mondanak egymás-
пак. Erre egy jelenlevő úriember kö-
vetkezőkép válaszolt : 

-Hasonlókép nagyon eltérők a vé״
lemények a táplálkozást illetőleg is. 

Talpraesett válasz 
Egy társaságban egy ur kijelentette, 

hogy ő semmiféle vallásban nem 
hisz, még pedig azért nem, mert any-
nyi féle vallás van és ezek vala-

Çy armai і JA\ hál у 
uri szabósága 

Szeged, Széchenyi-tér. (Tisza-szálló mellett) Szövet raktár, külön sapkakészitö üzem. 

Férfi ruha újdonságok készen és méret után ־ ל  א

B A L Á Z S J E N Ő N É L 
Igen nagy választék! Szeged, Széchenyi-tér 2. Telefon 14-96. Meglepő olcsó árak! 

öbb 
ők : 

T . 
ám. 



A tréfa jellemez. 
Vannak tréfák, amelyek anélkül, 

hogy bárkit sértenének, érdekesen jel-
lemzik a különböző emberek gbn-
dolkodását. Egy ujabb tréfa szerint 
megkérdeztek egy katolikust, egy lu-
teránust, egy kálvinistát és egy zsidót, 
hogy szereti-e a sárgarépa főzeléket. 
A katolikus, aki önfegyelmezéshez 
van szokva, igy felel : Nem szeretem, 
de ha kell megeszem. A luteránus 
felelete a következő : Szeretem is, 
nem is. A kálvinista röviden kiböki : 
Szereti a f. . . A zsidó pedig ezzel 
az ellen kérdéssel felel : Mért kérdezi? 

A francia katolikusok megmoz-
dúlása. A francia katolikusok ugy-
szólva az év minden vasárnapján 
2—3 és több helyen egyszerre tar-
tanak katolikus nagygyűléseket az 
ország legkülönbözőbb részein, még 
pedig kizárólag férfiak számára. Ezek 
a nagygyűlések mindenütt hatalmas 
tömegeket szólítanak talpra s ilyen-
kor olyanok is visszatérnek az egy-
házhoz, akik évtizedek óta távoláíl-
tak tőle. Május utolsó vasárnapján 
pl : nem kevesebb mint 100.000 férfi 
gyűlt össze 4—5 helyen, igy Voiron-
ban 50.000 férfi gyűlt össze s ezek 
valamennyien csatlakoztak a Cas-
teino tábornok vezetése alatt álló 
Védelmi Szövetséghez s követelték 
az egyházellenes törvények vissza-
vonását. A voironi nagygyűlés a hi-
res, de most elrabolt régi ״Chartreuse 
közelében főkövetelését e-szavakba 
foglalta: ״La Chartreuse aux Chart-
reux !" (Chartreuse-t vissza kell adni 
a kartauziaknak). 

Az Alföldi gőzmalomban őrlik a legszebb liszteket 
és a legolcsóbban darálnak. Korpa és magdara állandóan kapható. 

Tisztelettel : Béres Márton bérlő. 

Vlasits Károly 
temetkezési, a kórházak és klinikák szerződéses vállalata, Kossuth L-sugárut 5. 
Telefon : 4—30. Telefon : 4—30. 
Lakás, koporsó- és kocsigyár : Párisi-körut 36. Telefonszám este is : 12—94. 

Sokan ugyszóiva mást sem tartanak 
táplálónál: mint a hus ételt; mások 
viszont vegetáriusok és csak a nö-
vényi táplálékot tartják egészséges-
пек. Vannak, akik egészségi szem-
pontból elengedhetetlennek tartják, 
hogy az ember hetenkint egy nap 
böjtöljön ; Kneipp plébános azt sür-
geti, hogy étkezés közben ne igyunk 
stb. Szóval annyiféle vélemény van 
a táplálkozás helyes módjáról, hogy 
legokosabb, ha az ember egyáltalán 
nem táplálkozik." 

Az illető elértette a talpra esett 
választ cs bölcsen elhalgatott. 

Kétféle háború. 
Valahol, messze országban, szoci-

álista a tanitó. Egy napon ezt kér-
dezi az egyik kisfiútól: ״Te Péter, 
ha megnősz és katonasorban vagy 
és kiüt a háború, mit fogsz csinálni?״ 
A kis Péter igy felelt :"״Megyek és 
megvédem hazámat!״ A szocialista 
tanitó dühösen rivall rá a gyerekre: 
-Micsoda beszéd ez ! Holnapra 20״
szor leirod nekem : Ostoba szamár 
vagyok ! Akiben van öntudat, az meg-
tagadja a háborúskodást, mert min-
den ember egymásnak testvére." 

Erre a tanitó egy másik tanulóhoz 
fordul : ״Te János, ha egy napon a 
dolgozók, a munkások, általában a 
proletárok kitűznék a forradalom 
zászlaját a burzsujok és a kapitalis-
Iák ellen, te ki ellen harcolná!?" ״Senki 
ellen, tanitó ur, mert minden ember 
egymásnak testvére." A szocialista 
tanitó még nagyobbat rivall a gye-
rekre : ״Holnapra 30-szor leirod ne-
кет : Nem értek semmihez." 
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P a p s z e n t e l é s . Az egész egyházme-
gyének örömteljes napja volt 29-én, 
szt. Péter és szt. Pál ünnepén, mikor 
a megyés püspök három papot szen-
telt, hogy uj munkásokat küldjön az 
Ur szöllőjébe. Koncsek László, Kovács 
Béla és Szemenkár János a három uj-
misés, kiket szeretettel üdvözlünk és 
kikre a jó Isten áldását kérjük, hogy 
nehéz és áldozatos hivatásukat a hivek 
lelki üdvösségére eredménnyel tölt-
sék be. 

A Szent József-akció egész évi 
munkásságáról f. hó 27־én számolt 
be a nyilvánosság előtt. Az akció 
neve nem ismeretlen a szegedi kö-
zönség előtt. Gyakran olvasunk, 
hallunk róla. Ahol segélyre van 
szükség, vigasztalásra, gyengéd-
ségre, apostoli lélekre, tagjai azon-
паї ott vannak. Somogyi Szilvesz-
térné vezetésével oly testület mü-
ködik, mely enyhülést hoz beteg-
пек, szegénynek egyaránt : büszke-
sége lehet az egész társadalomnak, 
örömére az anyaszeztegyháznak. 
Nem csoda, ha azt olvassuk, hogy 
150.000,000 körül van az az ösz-
szeg, melyet szegények között ki-
osztottak. Támogassuk őket mükö-
désükben, minden fillérünkkel éh-
séget csillapítunk, fájdalmat enyhi-
tünk, könnyeket száritunk. 

Lapunk t e l e f o n s z á m a 136. 

10000 ember vett részt a Jézus 
Szive körmenetben, mely minden 
esztendőben növekszik arányaiban. 
A megyéspüspök vitte az oltáíiszent-
séget, melyet igazi diadalmenetben 
kisért a hivők nagyszerűen rende-
zett óriási serege. ״Imádság és ének 
fejezte ki a lelkes hangulatot, me-
lyet a rókusi templomnál a püspöki 
szózat emelt még inkább az éghez. 
A szentségi Jézus áldása a tizezernyi 
tömegen át egész Szegeden bő-
ven áradott. 

A Kormányzó ur születésnap-
ját tábori szent misében ünnepelte a 
város. Az oltár a Széchnyi-téren volt 
felállítva. Körülötte a hatóságok kép-
viselői és a meghivott közönség. 
Shvoy Kálmán parancsnok vezetésé-
vei az egész tisztikar. A legénység 
fegyvernemek szerint csoportosítva 
megtöltötte az egész teret. Várhelyi 
prelátus főpapi misét pontifikált, mely 
alatt a katonazene játszott régi ma-
gyar egyházi énekeket. Szent mise 
után diszmenetben vonultak el acsa-
patok. Láttára valami megnevezhe-
teilen érzés töltötte el a lelkeket. Bi-
zonyára imádságnak vette a jó Isten. 

Az első japán apácarend. Rey 
tokiói érsek nemrég megalapította 
az első japán női szerzetes társu-
latot, amelynek csak született japá-
nok lehetnek tagjai. A négy első 
belépő már fogadalmat is tett, heten 
pedig most végzik a noviciátust. 

Szeged legkellemesebb szórakozóhelye 

a Belvárosi és Korzó mozi 



vendéglátó nagyasszonyok örömére far-
kas étvággyal fogyasztottak el a részt-
vevők. A jó zene s a kitűnő szaty-
mazi homokival a hangulatot mindikább 
fokozták, s csak egyik éber dominus 
figyelméssegén múlott, hogy a kirándu-
lók le nem késték a visszatérő vonatot. 

XXI. Országos zarándoklat nagy 
Mária-Zellbe. P. Zadravetz István püs-
pök és Guba Pál nyugalmazott piarista 
tanár lelkivezetésével augusztus 10-én 
8 napos zarándoklat indul Mária-Zellbe. 
Részvételi dij, mely magában foglalja 
az útiköltséget Budapesttől Mária-Zel-
lig és vissza Mária-Zelltől Budapestig, 
s az útlevél, vízumdíjakat : II. osztá-
lyon való utazásnál 42 pengő, ІІІ 
osztályon való utazásnál 30 nengö. 10. 
éven aluli gyermekek a részvételi dij 
felét fizetik. Az útlevél és vizűm be-
szerzéséről a rendezőség gondoskodik. 
Jelentkezni és érdeklődni lehet levélben 
is : Borsy Istvánnál, a zarándoklat köz-
ponti irodájának vezetőjénél, Budapest, 
IV. Irányi-utca. 21. II. udvar 1/2 eme-
let 11. Útirány : oda, Budapest, Hegyes-
halom, Bécs, Sanct-Pölten, Mária-Zel-
lig vonaton, — vissza : Mária-Zell, 
Sanct-Pölten, Bécs, vonaton, Bécstől-
Budapestig hajon. 

Erélyes lépés a keresztényte-
len divat ellen. A budapesti Jézus 
Szive-templom kapuján pünkösd óta 
a következő figyelmeztetés van ki-
irva: ״Figyelmeztetjük a t. közön-
séget, hogy templomunkban csak 
azokat a nőket gyóntatjuk meg és 
áldoztatjuk, akik a templomban 

Az oltáregylet kiállítása az 
alsóvárosi plébánián öt napon ke-
resztül az egész város lakossá-
gának igaz gyönyörűségére szol-
gált. A művészi, munkás és fárad-
ságos, rendkívüli türelmet igénylő 
munkák megérdemlik az igaz elis-
merést. Kószó Istvánné, mint az 
oltáregylet elnöknője és Tóth lm-
réné, mint a belvárosi templomgon-
dozó vezetője állanak a kiállítás 
élén. Első sorban ők fáradoztak a 
siker érdekében. Ha figyelemmel 
végignézzük a kiállított tárgyakat, 
lehetetlen ki nem érezni belőlük 
azt a buzgóságot, szeretet, jámbor 
lelkületet, mely a névtelenül és 
minden feltűnés nélkül dolgozó 01-
táregyleti tagoknak hosszadalmas 
munkájukhoz kitartást és erőt 
adott. 

Kitűnően sikerült a vasárnapi 
Emericana kirándulás. A Foed. Eme-
ricana szegedi Marisia corporatiója va-
sárnap rendezte kirándulását a város-
tanyára. Igen szép számban érkeztek a 
Rudolf-téri állomásra a dominusok, 
nagyasszonyok, kisasszonyok és leven-
ték, hogy a perzselő nap sugarai elől 
az erdők sűrűjébe menekülve pár óráig 
is gyönyörködjenek a természet szép-
ségeiben. Megérkezés után az erdő-
mérnök jóvoltából a várostanyai erdé-
szeti iskola nagy parkjában, a lombos 
fák alatt pihentek meg az Emericana 
lelkes hivei. A társas játékok és ötle-
tes mókák egész sorozata után követ-
kezett a közös uzsunna, melyet a házi-
kisasszony szives kinálgatása mellett a 

László Farkas József első szegedi juhturó gyára 
Dugonics-tér Telefon: 15-48. 

Állandóan frissen készült csemege juhturó és 
a legkülönfélébb teljes tejből készült finom sajtok nagy raktára. 

Legszebb és legjobb r 

P A P R I К A T 
őrli az Alföldi Gőzfiirész és Őrlőmalom Rt. Szeged, 

(Alsóváros) Hattyas-sor. Utász-laktanya mellett. 
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szecsaptak feje fölött, de a kapitánynak, 
aki kitünö .uszö volt sikerült egy a vi-
zen uszó deszkát lökni a már-már tul-
dokoló püspök felé. Igy sikerült magát 
felszínen tartania s közben a már előző-
leg értésitett partőrség motoros mentő-
hajója is megérkezett. Egyetlenegy utas 
sem veszett oda a habokban. Partra-
szállás után a kis csapat hálatelt sziv-
vei vonult a legközelebbi templomba, 
ahol a hőslelkü püspök vezetésével Te-
Deumot énekeltek szerencsés megme-
menekülésükért. 

Püspökké neveztek ki egy volt 
tüzértisztet. A francia tüzérségnek 
egy kiváló tisztét, akinek nevét a vi-
lágháboru folyamán négy alkalom-
mai külön megemlítette a vezérkari 
hadijelentés, nemrég Ajaccio-i püs-
pökké nevezték ki. Az uj püspök 
neve Jean Rodie. A püspök a hir-
neves párisi politechnikumot végezte, 
majd a tüzértiszti tanfolyamot s mint 
tiszt került Hátsó-Idiába, Ott nyerte 
papi hivatását, visszatért Párisba a 
Saint-Sulpice szemináriumba s 1920-
ban pappá szentelték. A háború után 
szemináriumi igazgató lett. Termé-
szettudományos munkálkodását ez-
után is folytatta, nemrég is előadást 
tartott a toulouse-i garnison tiszt-
jeinek az Einstein-elméletről. 

Kedvező h a r a n g r e n d e l é s i f e l t é t e -
lek. A Harangmüvek RT. közli, hogy 
egy fővárosi bankkal sikerült olyan 
megállapodást létesíteni, mely szerint a 
bank bármely egyházközség részére ha-
rangrendelés céljára 2 és félévi hitelt 
nyújt, évi 8 százalékos kamat mellett. 
Érdeklődni lehet Budapest, VI. Jókai-u. 
37. Harangmüvek RT. 

nem jelennek meg túlzottan kivágott 
ruhában, vagy olyanban, amely a 
karon legalább a könyökig nem ér 
alá. A templom igazgatósága." Ha 
ezt a példát, mint Olaszországban 
történik, az összes templomok elől-
járói követni fogják, ennek kétség-
telenül meg lesz a hatása, mert 
legalább a" templombajáró női kö-
zönség kénytelen lesz alkalmaz-
kodni keresztényebb öltözködési 
módhoz. 

Hős püspök . Amerikai lapok egy 
hajókatasztrófáról számolnak be, amely 
Cadiz közelében történt s amellyel 
kapcsolatban a Filippi-szigetnek egyik 
püspöke, az amerikai származású Mgr. 
Mc. Closkey, hősies önfeláldozásával 
tünt ki. A ״Noiching" gőzös kb. 50 
utassal néhány mértföldnyire a parttól 
hirtelen sülyedni kezdett, mert vihar 
támadt s a gyenge hajóba oly erős 
hullámok hatoltak be, amelyek minden 
kiszivattyuzást lehetetlené tettek. A 
hajó kapitánya hirtelen leoldatta a 
mentőcsónakokat s parancsot adott, 
hogy mindenki öltse fel a mentöövet. 
Először a nőket helyezték el a mentő-
csónakokban, azután a kapitány a hajón 
utazó McCloskey püspököt szólította fel 
hogy foglaljon helyet a mentöcsónakban. 
A püspök azonban kijelentette, hogy 
addig nem száll le, mig egyetlen em-
ber van a sülyedö hajón. Az utolsó per-
cig bátorította és imádságra szólította 
fel a hajó utasait és legénységét s az 
utolsó pillanatban a kapitánnyal együtt 
vetette magát a vizbe. A hullámok ösz-

Vásárhelyi mümalom őrleményei 

liszt, korpa Szécsi Izsónál 
GEZfl 
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akarta interjuvolni a ״gazdag amerikait". 
Liebmann azonban kukkot sem értett 
angolul, s a jámbor csel igy már majd-
nem lelepleződött. Liebmann azonban 
feltalálta magát, méltóságteljesen elfor-
dult Blowitztól s kijelentette, Raoul 
Rigault-nak, hogy újságírókkal nem áll 
szóba. Ez volt az első eset, hogy az 
interjú atyja nem kapott interjút. De 
legalább a templom megmenekült a 
kommunista vandálok kezéből. 

Londoni rendörök római zárán-
doklata. A londoni katolikus rend-
őrök egyesülete nemrég ünnepi köz-
gyűlést tartott, amelyen maga a bi-
boros westminteri érsek is megjelent 
és beszélt. A közgyűlés elhatározta, 
hogy októberben megtartja első római 
zarándoklatát, amelyen 100 londoni 
katolikus rendőr fog résztvenni. 

Svédország és a katolicizmus. 
Svédországban annak idején a kato-
licizmust valósággal tiizzel-vással 
irtották ki. Ma a közel hat milliónyi 
lakosságból csak 3.424 a katolikus 

1 és ezek is nyögnek még a katolikus 
egyházat elnyomó törvények alatt. 
Ujabban is olyan lendületet vesz 

! a katolicizmus Svédországban s 
! annyian jelentkeznek áttérésre, hogy 

immár 3 uj templomot építenek : 
egyet Celebroban, Szent Straeng-
naes püspök-vértanú tiszteletére, 
aki 1076-ban halt Svédországban 
vértanú halált ; a másikat Heising-
bombán Szent Kelemen tiszteletére, 
akit a régi svéd katolikusok mint 

Éle lmes t e m p l o m m e n t ő . Az Osser-
vatore Romano feleleveníti egy élelmes 
templommentő esetét, ámely a párisi 
kommün idejében játszódott le s amely-
пек egyik hőse egy megtért zsidó Lieb-
mann, a másik pedig a londoni Times-
nek hires párisi tudósítója Opper de 
Blowitz, akit az interjú atyjának nevez-
tek. Blowitz hires volt arról, hogy min-
den érdekes eseménynél azonnal ott 
termett és akit interjúra szemelt ki, 
sohasem térhetett ki előle. Az egyetlen 
eset, amikor az interjú atyjának nem 
sikerült interjút szereznie, épen az, 
amely öt Liebmanna! hozta össze. A 
dolog igy történt. A kommunisták el-
határozták, hogy egy régi kis templo-
mot, az ugynevett Engesztelés-kápol-
náját lerombolják. Meghallotta ezt Lieb-
mann, aki bár neofita volt, igen lelkes 
katolikussá lett s vakmerő tervet eszelt 
ki a templom megmentésére. Gazdag 
amerikainak öltözve elment Raoul Riga-
ult-hoz s kijelentette, hogy megakarja 
venni a régi templomot ugy ahogy van 
s kövenkint átfogja vinni az Egyesült-
Államokba, hogy ott újra épitse. Ezzel 
csak az volt a célja, hogy időt nyerjen 
s megakadályozza a templom azonnali 
lerombolását. A csel nagyszerűen sike-
riilt volna, sőt sikerült is, de csak Lieb-
mann lélekjelenléte révén. Az utolsó 
percben ugyanis betoppant a tárgyaló 
felekhez Opper de Blowitz, a londoni 
világhírű újságíró s angol nyelven meg-
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Egy katolikus néger tudós. Ma 
a növény-fiziológia terén talán a 
legkiválóbb szaktudós dr Thomas 
W. Turner, aki egyúttal az amerikai 
katolikus négerek nemzeti szövet-
ségének elnöke maga is néger. Egy 
katolikus pap nevelte, aki korán 
felismerte a fiatal néger rendkívüli 
tudományos tehetség. 

országuk pártfogóját tisztelték s a 
harmadikat Norrköpingben svéd-
országi Szent Brigitta tiszteletére. 
Emlékezetes, hogy a szentév idején 
két zarándoklat is ment Rómába 
Svédországból s е zarándoklatok 
résztvevői túlnyomó részben protes-
tánsok voltak. Most juliban uj zárán-
doklat készül Svédországból Lurdba. 

Könyvismertetés 
Megjelent a revideált magyar szentírás. 

sának évek óta szunnyadó ügyét. 
Egyetemi tanártársai nagy lelkese-
déssel vállalkoztak a munkára s fő-
leg boldogult Székely István dr tá-
mogatta örömmel a forditás gondo-
latát. Megtörtént a munka szétosz-
tása s szentirás bizottság alakult, 
melynek tagjai a következők voltak : 
Székely István dr, Krnoskó Mihály 
dr, Pataky Arnold dr, Martin Aurél 
dr egyetemi tanárok, és Babura 
László a közp. papnevelő intézet 
lelkiigazgatója, továbbá Aisleitner 
József dr egyetemi tanár és Takács 
Ernő dr ferencvárosi káplán. 

Székely István dr a mélyenjáró 
alapos tudóst a túlfeszített "munka 
körülbelül két évvel ezelőtt megőrölte. 
Szerencsére a négy evangélium for-
ditásával és jegyzeteivel már elké-
szült, csak a végső simitást végezte 
Martin Aurél dr. Az Apostolok Cse-

NEMZETI HITELINTÉZET 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

SzegedifiókjaKáFász-u,13 
(Próféta mellett) 

Legelőnyösebb feltételek mellett 
nyújt jelzálogkölcsönt földre és 
házra. Betéteket elfogad takarék-

könyvre és folyószámlára. 

A Szentirás fordításának revíziója 
minden nemzet vallási életében nagy 
probléma s rendszerint hosszantartó 
komoly mély viták forrása. Ez a re-
vizió időnként elkerülhetetlen s a 
magyarországi katolikus irodalmi 
köröket is legalább 25 éve foglal-
koztatja. A gondolat először a Szent 
István Társulat tudományos és iro-
dalmi osztályában merült fel, majd 
Vaszary Kolos biboros hercegprímás 
jóváhagyásával egy nagyobb iro-
dalmi bizottság vette kezébe az 
ügyet. A bizottság szorgalmas тип-
kát is végzett, de utóbb, főleg sze-
mélyi nehézségek miatt a bizottság 
munkája megakadt. Mikor hat év-
vei ezelőtt Mihályfi Ákos dr apát, 
egyetemi tanárt emelte a Szent 1st-
van Társulat közgyűlése az alelnöki 
székbe, Mihályfi dr egyik főprog-
rammjává tette a Szentirás forditá-

? 
* " 3 5 ^ f f 

Ali. FRANCOIS 
a legjobb 

r magyar 
I pezsgő 
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a háború előtt rámutatott a német 
nemzet hibáira, amelyeket, ha el 
nem hagy, a nemzet nagy veszte-
ségeknek néz elébe. Ennek a nem-
zete sorsát előre látó hatalmas 
egyéniségnek élete is mutatja, hogy 
a helyes meglátások csakis a kato-
likus világnézet szempontjából 
nézve történhetnek. Különösen fi-
gyelemreméltó most a Pajzs és 
kard, melyben В. В. a szabadon 
gondolkodók hamis tanújelét : ״a 
vallás össze nem egyeztethető a 
tudománnyal" zúzza" már Isten 
tudja hanyadszor szét, pedig a mi 
magyar intelligenciánk milyen köny-
nyen felül ennek a hamis jelszó-
пак. A Pester Lloyd-пак a vallási 
térre való kalandozását világitja meg 
az egyik cikk, rnig a másik a nyilt 
perverzitást szolgáló pünkösdi ki-
rálynö választást, mit ujabban ta-
Iáit ki a keresztény erkölcs felrugá-
sára a faji sajtó és olvasótábora — 
világitja meg helyesen. Igen figye-
lemreméltó az a cikk, amely a ka-
tolikus vezérférfiaknak a liberális 
sajtóban való közreműködéséről 
szól. Szemelvények és kritikák igen 
értékes cikkekben bírálják a leg-
ujabb színdarabokat, könyveket, 
melyek ismerete nélkül nem mehe-
tünk sem színházba, sem könyvet, 

! újságot nem vehetünk a kezünkbe, 
hogy katolikus világnézetünk csor-
bát ne szenvedne. A Katolikus 
Krónika tájékoztat a világegyház 
fontosabb eseményeiről. Lieherong 

lekedeteit ugyancsak Martin Aurél 
forditotta és látta el jegyzetekkel. 
Az Újszövetségnek ez a része most 
pompás kiállításban megjelent. A 
teljes Újszövetség még ez év vé-
géig, az Ószövetség pedig két éven 
belül jelenik meg. A Szent István 
Társulat az előállítási költségek 
csökkentéséhez 100 millió koroná-
val járult hozzá s igy az eredetileg 
10 pengő áru könyv öt pengőért 
kapható a könyvpiacon. 

Magyar Kultura az egyetlen in-
tranzigens katolikus folyóirat, mely 
nemcsak a hitélet fejlesztésén, ha-
nem egyúttal a katolikus öntudat 
kielégítésén fáradozik. Sajnos, a 
jámbor katolikusok közül is igen 
sokan nem öntudatosan katolikusok. 
Innen van, hogy jámborságuk mel-
lett a napi életben félszegek, az uj 
áramlatokkal, irányzatokkal szemben 
határozatlanok és következetlenek. 
Ezt csak ugy tudjuk megszüntetni, 
ha a Magyar Kultúrát állandóan 
olvassuk, amely piindig a legfrisebb 
társadalmi problémákat és eserné-
nyeket világitja meg határozottan 
katolikus szemszögből nézve. Így a 
legújabb juniusi számában is Mesz-
lénvi Antal dr II. Rákóczi Ferenc 
belső életének fejlődését állítja 
elénk, melyből a ma életre is igen 
tanulságosan mutatja ki, hogy a 
nagy szenvedések a nagy lelkeket 
mindig közelebb s közelebb viszik 
Istenhez. Gálffy L, S. J. a hires 
névtelenről emlékezik meg, aki még 

^LÖVEY JÁNOS\ 
papi- és uriszabó Szeged, Somo-
gyi-a. 26. (Drélier söröző mellett.) 
Készit: papi öltönyt, neverendát, 
cimádát stb. Raktáron levő hazai 
és külföldi szövetekből mérsékelt 
áron készit uri divatöltönyöket a 

legszebb kivitelben. 

Е Excelsior Texülkereske-
delmi Részvénytárs. 

Somogyi-utca 22. 
Tisztviselők bevásárlási forrása 

Haf havi hifel ! 



Bugyi István 
gép l aka to s , b á d o g o s é s 

v ízvezetéki sze re lés i 
vál la la ta 

Szeged, Korona-utca 10. 

Szerkesztői üzenetek 

niája területén is árulják, hogy a 
kellő intézkedéseket meg lehessen 
tenni. Különben is jegyezze meg 
mindenki, hogy hitbeli dolgokat 
tárgyaló könyv csak az hiteles és 
olvasható, amelyen rajta van az 
egyházi jóváhagyás és engedély, v. M. 

Kis Újság katolikus szempont-
ból kifogástalanul szerkesztett képes 
népújság. Kiadóhivatal : Budapest, 
IV. Dalmady-u. 3. Főszerkesztő : 
Huszár Károly, felelős szerkesztő : 
Szederkényi Anna. 

Olvasóinknak ajánljuk 
következő újonnan megjelent köny-
veket: 

P. Pál Ödön : Szent László ki-
rály kis apródja. (Szt. István Társulat.) 

Ajtai-Ackermann Kálmán : Sámson 
vitéz. (Szt. István Társulat.) 

Mózes János : Kicsi mesék, örök 
mesék. (Szent István Társulat.) 

Floffmann F. Ki mint vet, ugy 
arat. (Szt. István Társulat.) 

Dr. Schöner Ferenc : II. Rákóczi 
Ferenc (Szt. István Társulat.) 

Várnai : Feltámadunk, (versek.) 
 .Uj Fáklya." Kiad : Pécs״

G. S. J. Kínában működő magyar 
jezsuita két cikke helyesen világítja 
meg a mai kinai helyzetet. A Ma-
gyar Kultura a nyári szünet alatt is 
megjelenik. Kiadóhivatal : Budapest, 
V., Honvéd־u. 10. v. M. 

Óvakodjunk a hamis próféták-
tói. A váci megyés püspök leg-
utolsó körlevelében figyelmünkbe 
ajánlja a tartózkodást az ujabban 
országunkban mind nagyobb szám-
ban terjesztett tévtanitó-iratokból. 
Ily tévtanitó iratok a ״Nemzetközi 
Bibliatanulók Egyesülete" iratai. Ez 
egy amerikai szekta, amely majd 
minden nyelven kiadott irataiban a 
hozzánemértők előtt tetszetős ma-
gyárazattal, az áltudományosság 
készültségével és a jövendöléseknek 
századunk tagadhatatlan apokalyp-
tikus jelenségeire való alkalmazásá-
val hitben gyenge s mégis hiszé-
keny korunkban mindenesetre soka-
kat megtéveszthetnek. Az iratok kö-
zött vannak ily cimiiek : Az Isten 
hárfája ; Vigasz a népeknek ; A 
pokol. Ha valakinek ilyet ajánla-
пак, az utasítsa vissza azt s je-
lentse plébánosának, hogy plébá-

A. P. Szeged. Megfigyelése saj- Szive körmenet előre bejelentett ut-
nos nagyon helyes. Á nagykörutat : vonala gondozatlan volt és piszkos, 
gondosan megtisztíttatták: egy mi- Igaz, azon csak a szentségi jézust 
niszter kedvéért ; viszont a Jézus vitte a megyés főpásztor. 

1 
2sa5a5Hsasa5s5asasasa 

Régi éksze re i t divatosra átala 
kitja, javitja vagy becse ré l i cse-
kély ráfizetéssel. Uj é k s z e r e k é r t 
is forduljon cégemhez, a legol-

esőbb beszerzési forráshoz 

r 
Ekszeripar 

Szeged , T a k a r é k t á r - u t c a 
(Dr. Gróf palota.) 
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Köztisztviselő, Szeged. Ott vol-
tam a vasárnapi ״kültelki" vacsorán 
s megállapíthattam, hogy a köztiszt-
viselőket képviselő szónok megbiza-
tása ellen a köztisztviselők már ott 
tiltakoztak. A többiben is teljesen 
igaza van. 

Egy szegedi asszony. Levele 
sokkal komolyabb, hogy itt néhány 
sorban elegendő választ adhatnék. 
Tehát vagy Írja meg pontos cimét, 
vagy jöjjön személyesen a válaszért 
még julius '5-ke előtt vagy augusz-
tus 1-se után. 

Felelős szerkesztő : 

vitéz Máriaföldy Márton d r 
Д lapot szerkeszti : 

Balogh István 
Felelős kiadó : 

Szeged-belvárosi plébánia és a 
Katol ikus Családok Szövetsége. 

Megfigyeléséhez azonban valamit 
hozzáteszek. A körmenet utvonalán 
lakó hiveink tiszteletük jeléül feldi-
szitik ablakaikat és kivilágítják őket. 
Erre kötelezni senkit sem lehet, leg-
kevésbbé más vallásuakat. Azt azon-
ban igazán kikérhetjük magunknak, 
hogy mindenféle gyanús jellegű if-
joncok talán ״felvilágosultságuk" fi-
togtatására ingujjban lepjék el az 
útvonalba eső erkélyeket s arrogáns 
viselkedésükkel rontsák a hivek 
imádságos hangulatát. 

Egy plébános. Érdeklődését a 
jövőben is meg fogom köszönni. 

Szeged-belvárosi hivő. Igaza 
van, a szavazást el ne mulassza (a 
Városi árvaházban.) 

F. B. Makó. Nagyon köszönöm 
a cikket, sok igazságot tartalmaz. 
A legközelebbi alkalommal közölni 
fogom. Arra nézve kérnék tanácsot, 
miképen lehetne a makóiak érdek-
lődését a lap iránt még jobban fo-
kőzni ? 

Âz istentiszteletek rendje a szegedi templomokban, 
Szent misék vasár- és ünnepnapokon : 

Belváros: Fél 7 órakor csendes mise — 8 órakor diák mise — 9 órakor d i ákmise 
10 órakor énekes mise — Fél 12 órakor csendes mise. 

Rókus : 7 órakor csendes mise — 8 órakor katona mise — 9 órakor diák mise — 
10 órakor énekes mise — Fél 12 órakor csendes mise. 

Felsőváros : 7 órakor csendes mise — fél 9 órakor diák mise — 9 órakor diák 
mise — 10 órakor énekes mise 11 órakor csendes mise. 

Alsóváros : б órakor csendes mise — 7 órakor csendes mise — 8 órakor diák 
mise — 9 órakor énekes mise — 11 órakor csendes mise. 

Újszeged : 7 órakor csendes mise — 9 órakor énekes mise. 
Jezsuiták : Fél 6 órakor csendes mise — 6 órakor csendes mise — 7 órakor 

csendes mise — nagy ünnepeken énekes mise — 9 órakor csendes mise. 

K Ö Z N A P O K O N : 

Belváros : 7 órakor csendes mise — 9 órakor csendes mise. 
Rókus : 7 órakor csendes mise. 
Felsőváros : 7 órakor — (10 órakor minden kedden.) 
Alsóváros : 6 órakor — 7 órakor fél 8 órakor diák mise — (10 órakor min-

den kedden.) 
Újszeged : 7 órakor. 
Jezsuiták : Fél 6 órakor — 6 órakor — 7 órakor — 8 órakor. 



í r ó g é p e k ujjak és használtak gyári árban kedvező részletfizetésre 

í r ó g é p R. T. Szeged, Széchenyi-tér 8. (Telefon: 3—63.) 
szerezhetők be. 

Aranytollakban és egyéb irodai fel- — Javitó műhely, karbantartási vállalat 
szerelésekben nagy választék. • és irógépkellékek raktára. 

Fűszer, csemege, déligyü-
mölcs, gyarmatáruk, prágai 
sonka, felvágottak a legna-
gyobb választékban kaphatók 

Römer Miklósnál 
Dugonics-tér és Tisza Lajos-

körút sarok. 

־  ס

ORovay Károly 
v a s à r u h à z a 

SZEGEDEN, 
Tisza Lajos-kórul 51 5z. 

Kérem, c é g e m r e f igyeln i ! 
É k s z e r t , órát, menyasszonyi 
nászajándéknak alkalmas disz-
tárgyakat, evőeszközöket, jegy-
gyűrűket, brilliáns és gyémánt 
ékszert l e g o l c s ó b b a n 

vásárolhat 

B O K O R 
ékszerésznél 

Szeged , Kelemen-u tca 7. sz. 

К STEIN PETER 
uri-, női- divat, kötött-és szövött-

áruk üzlete 

Kölcsey utca 5. sz. alatt. 

Pontos figyelmes kiszolgálás. 

L i 
Győződjék meg 

( k 
B Ú T O R O K 

ebédlők, hálószobák és min-
dennemü lakberendezések 
legnagyobb választékban a 
l e g o l c s ó b b á r b a n 

beszerezhetők 

Kertész Sándor 
bútoráruházában 

Szeged, F e k e t e s a s - u t c a 14. sz. 
(Figyeljük a cég nevét !) 

Domán Mihály és Fia 

szőnyegáruháza 
S Z E G E D 

Alapitási év 1857 
W O R A T S E K V E N C E L 

zongorakészitö és hangoló 
B e l v á r o s , T e m p l o m - t é r 6 s z á m . 

Szeged városi zenedei zongorajavitó és hangoló. Elfogad minden zongora-
javítást és hangolást helyben és vidéken. 



F I S C H E R J Ó Z S E F 
ÜZLETE SZEGED, KÁRÁSZ-UTCA 14. 
feltételeket is nyújtok. "1JjHMffi 
ékszerjavitó műhely :-: ״ÇS«® 

ELSŐRANGÚ ÓRA ÉS ÉKSZER 
Kedvező fizetési 

§ P : - : Nagy óra- és 

TRAUB B, és TÁRSA 
SZEGED 

Az 
Alföld legrégibb 

könyv-, zenemű- és papir-
nagykereskedése 

kő-
és könyvnyomdája. 

Jóminőségii fajborok 
törköly és többféle pálinkák, 

rumok, likörök kisebb és nagyobb 
mennyiségben kaphatók 

Gárgyáo Imre és Fia 
szöllőbirtokos, bor-, szesz- és 

pálinkanagykereskedönél 
Szeged, Kórház-utca 13. 

Telefon 11—45. 

séplőkészletek, trakto-
rok és mezőgazdasági 
gépek, valamint olaj, 
gépzsir és az összes 
műszaki cikkek leg-
előnyösebben besze-

rezhetők 

Huh Vilmos 
cégnél Szeged, Mikszáth K.-u. 9. 

(paprikapiac sarok) — Telefon 905. 
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Magyarország legjobb hírnevű óráscége 

Brauswetter János 
SZEGEDEN. 

Órák jótállással. 
Ékszerek szolid árakon. 

Elsőrendű órajavitó miihely. 

H o r d ó k S GLÖCKNER JÓZSEF és F i i 
№ Első szegedi vegytisztitó j j 
B j és gőzruhafestö ipartelepe j j 
Ш Iskola-utca 27—29. n 
B j a fogadalmi templommal j j 
B j szemben. — Telefon 269. j j 
| j Vállalatok az ország több j j 
Ш részeiben. jj 
H a s a s a5H5asasa5H5ssH .5HH5 

ujak és használtak, 
valamint kádak állán-

dóan raktáron. 

Javításokat vállalok. 

Lendáczky Sándor 
kádármester Maros-utca 42. szám. 
Sóházzal szemben. Telefon 12—87. 

Varga Mihály Aradi-utca 7. sz. Szeged 
a Rudolftéri vasúti megállónál. " V ü 

Kötéláru, Istráng, kötőfék, marhakötél stb., zsák ponyva, lópokróc, spárga, 
halászháló, szöllökötö és hasonló cikkek a legolcsóbb gyári áron kaphatok. 

Telefon 469. szám. w w v w v w w w w 


